

„Az első világháború után Magyarország önálló állammá vált. Önálló diplomáciai kapcsolatokat létesített az Apostoli Szentszékkal. Ennek a kicsi és elszigetelt országnak ismét segítette beilleszkedését az európai népek családjába az Apostoli Szentszékkal fennálló kapcsolat.

A második világháború idején pedig a szentszéki követség, a Nunciatúra, Angelo Rotta apostoli nuncius és Mons. Gennaro Verolino hősiességére nyomán üldözött emberek tízezreit mentette meg a faji üldözéstől és a biztos haláltól. A mai kutatások azt is megvilágították, hogy a Nunciatúra az egész diplomáciai testület embermentő tevékenységének résztvevője, sőt, bizonyos értelemben a motorja volt. Az önzetlen emberségnek ez a tanúságtétele ma is elevenen él a magyar nép emlékezetében.

Annál fájdalmasabb volt viszont, hogy a náci diktatúrát követő szovjet uralom kiutasította a Nunciatúrát Budapestről és így a Szentszék és Magyarország közti diplomáciai kapcsolatok megszakadtak egészen 1990. február 9-éig. A diplomáciai kapcsolatok huszonöt évvel ezelőtti helyreállítása ismét jelképes értékű volt. Jelezte Magyarország visszatalálását a nyugati népek nagy családjába.

Ma is értékes és termékeny az Apostoli Szentszék magyarországi munkája, amely nem csak a magyar egyház és a magyar társadalom munkáját segíti, hanem hozzájárul a magyarság és a szomszédos népek megbékéléséhez és aktív együttműködéséhez is.”

Erdő Péter

Jelen kötet a 2015. április 14-én a budapesti Parlamentben megrendezett „Fejezetek Magyarország és a Szentszék diplomáciai kapcsolataiból” és a 2015. június 12-én a Római Magyar Akadémián tartott „Rapporti diplomatici tra la Santa Sede e l’Ungheria (A Szentszék és Magyarország közötti diplomáciai kapcsolatok)” c. konferenciák szerkesztett anyagát tartalmazza.

A kötet első részében a budapesti konferencián elhangzott köszöntő beszédek és protokolláris nyitó előadások kaptak helyet. A központi részben található tanulmányok a budapesti nunciatúra két világháború közötti történetére vonatkozó legfrissebb magyar kutatások eredményeit mutatják be. Az utolsó egység három tanulmánya a diplomáciai kapcsolatok 1990. évi helyreállításának történetét és az elmúlt 25 év bilaterális kapcsolattörténetének kiemelkedő eseményeit tárgyalja.

Fejérdy András



Balassi Intézet
Római Magyar
Akadémia

MAGYARORSZÁG ÉS A SZENTSZÉK DIPLOMÁCIAI KAPCSOLATAI 1920-2015



MAGYARORSZÁG ÉS A SZENTSZÉK

DIPLOMÁCIAI KAPCSOLATAI

1920–2015

